

Советское

ОСНОВАНА

в 1936

ГОДУ

Новости

ДОСТОЙНЫ ЖИРИНОВСКОГО

Выборы состоялись. Окончательные итоги точных цифр мы пока взять не смогли — они не были готовы, когда версталась газета.

Но ясно одно. Наш район выбрал Жириновского. Его партия по количеству собранных голосов стоит на первом месте. Конечно, это не составляет большинства от населения района, но количество людей, поверивших его обещаниям, поражает. Затем идут «Женщины России», «Выбор России», компартия.

В голосовании приняли участие около 60 проц. избирателей.

ПОСЛЕ ПОЕЗДКИ

В начале прошлой недели глава администрации района вернулся из поездки в Москву, куда выехал по проблемам финансирования Бугачинской ГЭС согласованию проекта постановления правительства РФ по Нижнему Приангарью, рожденного в результате летнего визита в регион А. Шокина.

Вместе с зам. главы краевой администрации В. Н. Семёновым В. Е. Горовский принял участие в совещании по итогам досрочного завоза продуктов и товаров народного потребления в районы Крайнего Севера. На этом совещании в правительстве решен вопрос о продлении срока кредитов до мая 1994 года.

Кроме того, Минфин и Центробанк ведут сейчас переговоры о передаче кредитов, выделенных под досрочный завоз в 1993 году, в качестве пополнения оборотных средств, с погашением за счет государственного долга. Если вопрос будет решен положительно, это будет для нашего района большой поддержкой.

СОВЕЩАНИЕ ЛЕСОХИМИКОВ

Недавно назад в районной администрации, под председательством зам. главы П. Ф. Безматерных, прошло совещание лесохимиков района.

Обсуждалась критическая ситуация, сложившаяся в отрасли: заводы-потребители, хотя и нуждаются в живице, по-прежнему не могут платить за нее высокую цену, складывающуюся в результате реальных затрат на добчу.

На совещании были обговорены вопросы дальнейшего существования химлесхозов в районе.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПРИАНГАРЬЕ

1993 ГОД

№ 149 (7779)

ВТОРНИК

14

ДЕКАБРЯ

Цена 10 руб.

◆ МНЕНИЕ

Я против, но...

НЕ МОГУ НЕ ОТКЛЮНИТЬСЯ на вашу просьбу высказать мнение по поводу названия нашей родной районки, так как являюсь ее читательницей еще с тех времен, когда она называлась «Холхозником».

Это почти срок моей сознательной жизни. Сейчас мы с мужем оба пенсионеры уже

с некоторым стажем. А читаем родную газету всегда с коркой до корки. Ждем с нетерпением поступления корреспонденций два раза в неделю, как это сейчас установлено.

Вобщем-то я против переименования ее; но... если меняет слово «Советское», то

можно и нужно оставить «Приянгарье». Ведь мы все — ангари — приросли к Приянгарию душой и телом. Но и так довольно болезненно ранили выселяясь с обжитых, дорогих сердцу мест. Благо, остались мы хоть на краю района, но ниже створа, т. е. вне зоны затопления.

Мое личное мнение — назвать нашу газету «Годное Приянгарье» или «Наше Приянгарье».

С уважением, пенсионерка
Э. ПОПОВА.
д. Чадобец.

◆ РАЗЪЯСНЕНИЕ

Недолгая жизнь «Зары»

В адрес администрации Кежемского района, редакции газеты «Советское Приянгарье» идет поток жалоб на неправильное распределение имущественных паев. Частные ответы на жалобы, выезды и разъяснения напряжения не снимают.

Распределение паев было проведено согласно положению. Все вопросы выносились на общее собрание союзка «Бидейский», где большинством голосов они утверждались и заносились в протокол. Это не значит, что если из 100 присутствующих 99 против — они права.

В основном все жалобы исходят от членов КП «Зары», которое на сегодня существует незаконно, т. к. не имеет счета в банке, нет печати, нет договора с администрацией на обязательную поставку 25 проц. сельскохозяйственной продукции в район. Члены КП «Зары» даже не имеют прописки в д. Бидей (глава КП «Зары» Брюханов В. М.).

Отменять решение общих собраний коллектива бывшего союзка «Бидейский» мы не вправе. Союз распался на колхозные предприятия и крестьянские хозяйства, которые являются юридическими лицами. Все частные споры по отношению к ним могут разрешаться только в судебном порядке.

Коллективное предприятие «Заря» никакими отчетами в статистический отдел и управление сельского хозяйства администрации района, а также в налоговую инспекцию не представляют. Поэтому в администрации района не поставлен вопрос о закрытии этого колхозного предприятия.

В декабре 1992 года администрация по приватизации Бидейского союзка могут быть изъяты и сданы в районный архив. Все споры частного характера, как уже было сказано, будут разрешаться только через суд.

М. НЕЧАЕВ,
начальник
сельхозуправления.



Приезжих пришло много людей, и все ходили вокруг них, рассматривали. Вечером, когда была исполнена бана, одна женщина (из села) рассказала им о прошедшем слухе: привезут, мол, немцев с хвостами. Вот и любопытствовал народ.

Определили их на работу в колхоз «Сталинский». В то время он был в районе на втором месте по оснащению техникой. Бригадир полеводческой бригады Наталья Ивановна Колпакова, кое-чайнившись с ними (русский-то почти не знали), направила всех, кто умеет работать, в поле. Так, потихоньку привыкли они в деревне привыкнуть к новому образу жизни. Пахали и боронили землю, сеяли и убирали хлеб, каждый год убеждаясь в том, что если человек захочет, то сможет сделать все. Конечно же, было нелегко. Да и кому сладко жилось в те времена! Летом, только солнце взошло в поле, там появлялись рабочие, работали уже в полном разгаре: «Давайте, ребята, до земли!» — говорил рабочий, подавая лопату. Куда же попадут рабочие, если земли нет? Даже в деревне, где были дома, не было земли.

На завтрак рабочие ждали у стряпухи (лавки), которая кандыкала чай, или кислое молоко, да по две картошки. Хлеб же получил каждый от выработки. Когда подходил к концу год, то на собрании заявлялось высказываться, что еще ничего и не заробали. Начинался новый год, а люди еще должны были колхозу за прошлый.

В 1948 году стал Яков подумывать, что не мешало бы трактор освоить, получить разрешение на его вождение. Самостоятельно осилив все

его секреты, получил «корочки» и начал работать механиком. Понемногу стали выбиваться из нужды, твердо обосновавшись на сибирской земле.

Яков Васильевич Баус связал свою жизнь с сельским хозяйством надолго. Женился, вырастив четверых детей, сейчас продолжает жить в Праслино. Дети тоже здесь остались, обзавелись своими семьями.

Уйти на пенсию, Яков Васильевич отдал недолго. Кол

да начали создаваться фермерские хозяйства, заболела у него душа, потянуло опять к земле. Взял в аренду 7 гектаров. На свалке, из утиха, собрал с сином комбайн (был выброшен 8 единиц техники), трактор «Беларусь», дисковую борону из двух секций, плуг, сеялку, сенокосилку, веялку. Начали обрабатывать землю. Добрый семян не было, да и денег не оказалось для их закупки. В селе привозили на продажу зерно для корма скота — купят кормить кур. Зимой стал прорацивать его — вроде есть всхожесть, вот и решено посадить, неясно в таком видимом будущем. Засеяли 5 га. Потом землю обрабатывалась 4 года, семена не первый сорт, отсюда и плохой урожай — получился 1 га 6 центнеров пшеницы. Но семена они в этом году обеспечены всеми необходимыми кормами, выращивают скот. Да и живет в душе у Якова Васильевича надежда: что в скором будущем приобретет он качественные семена, удобрим землю и будет ждать хорошего урожая.

Е. ПЕРВУХИНА.
Фото автора.

◆ СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

Р. Нурагеева «Думы о школе»
В. Самойленко «Проспихино готовят к затоплению».
Хорошие новости.

♦ ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

В ОЛНУЕТ меня вопрос образования в нашем районе и в стране в целом. Читая проект Конституции, где в статье 43 сказано очень туманно, какие гарантии ставят государство за обучение и воспитание будущего поколения, мне становится страшно: к чему мы идем, что нас ждет?

Да и не надо жить в Москве, чтобы видеть негативные процессы в образовании. Они докатились и до

Собственно волнует проблема «учитель — ученик». Есть права и обязанности у обоих. Но как они выполняются? Все больше становятся озлобленных, неустроенных подростков. Мы ввели прием на конкурсной основе в 10 класс. А куда деваться другим детям? Не пора ли рассмотреть этот вопрос в масштабе всего региона? Пока есть только маленькая поддержка. Как всегда, нет средств. Но время находит!

Учителя стали другими. Растет с них спрос, не хватает книг, нет ничего определенного по созданию детских организаций нового типа. Снова живем по принципу: «до основания, а затем...». Рушится много ценного из старой школы, а дата взамен можем очень мало. Все чаще возникают учителей конфликты с учениками-подростками. Да, нам трудно: и зарплату во время не дают, и того нет, и другого... А что, ребенку легче! Можем выгнать из класса, можем унизить, задеть самолюбие. А у него защита одна — нагрубить.

Недавно я в одном классе задала вопрос: «Что направляется в современных учителях?» Дети ответили: «Эрудиция, ум, знание предмета», «А что им не хватает?» Ответ: «Любви к детям, доброты».

Предмет свой любим, а детей И невольно приходит память на помощь. Я вспоминаю своих родителей-педагогов, которые по 40 лет отдали школе. Сами заготавливали дрова, возили детям учебники, тетради. После войны отец умудрился создать фотокружок. Они не уходили из школы, пока ребенок не научится что-то выполнять. А дома их ждали 5 своих детей. Как часто мама приходила из школы без шарфа и варежек. Разве она позволила бы себе уйти из школы раньше детей, не проверив их одежду, не завязав шарф каждому ребенку?

А сейчас? Учителя уходят, класс закроют; ребенок бегает, зигзагами, забыл, где портфель, где шапка. Разве можно уйти из школы учителю, не проводив своих детей?

Я низко кланяюсь старшим учителям начальных классов, которые часто работали не за деньги или за спасу, а в совете. Я дала им по помине уроки доброты у Плисциной Р. С., Блавицкой О. И., Московских Г. П., Верхоруковой М. Л., Задзикин Л. П., Гнатиной Д. Г. и многих других. Туск младежь не обижается. Много из них хороших, добрых педагогов, но нам еще надо доработать до этих коллег в вопросе преданности делу, дому, беззаветной любви к детям.

Но в начальных классах, как никак, все же есть вторые мамы, а что начинает твориться дальше! Хорошо, если попадут учителя толковые, ученику будет в школе уютно и хорошо. А если нет? Мне нравится, что родители стали приходить в школу, выражать свои требования. Разумные, конечно. Недавно одна родительница мне говорит: «Я хочу, чтобы доныне получила в вашей школе полноценное образование. Она спонсирована. У меня трое детей. Я хочу хоть у одного ребенка погреть свою душу. Не забудьте его». Другая ворчит: «Я всю жизнь посвятила сыну, и мне не все

♦ ХОРОШИЕ НОВОСТИ

„Счастливый случай“

Первый раз попробовали разбитьники гордости, аэропортовские библиотеки провести со школьниками игру «Счастливый случай» и — удивительно, зрителей в субботний вечер в РДК был полный зал — пришли работы из разных школ города. А играли, десантники-снайперы № 4. Вопросы предлагали организаторы на тему «Литература». Вела игру Е. В. Лашинина, помогали ей А. И. Кузнецов и Е. О. Россисева, все — работники библиотеки.

Каждый из участников получил в заключение приза, был и подарок для всех — большой торт!

А потом провели дискотеку.

„Малышок“

Так назвали клуб выходного дня, созданный при городской детской библиотеке. В воскресенье, 5 декабря, состоялось его открытие. Ребятинек, читателей библиотеки, приветствовала красавица девочка в ярком сарафане (Е. Борисова). Пришла в гости бабуля-скажочница (В. Гусина), российская замши, введенная сказкой. А потом появились сказочные герои: Мальвина, Буратино, Оля и Яло вместе с веселым Петрушкой (шестиклассники школы № 4 из кукольного кружка «Теремок» при РДК и их руководитель В. Полежаева).

Первый учебник

Праздник Букваря прошел 3 декабря в ДК «Браток». Организовали его для первоклассников учитель Ю. Н. Буторина и библиотекарь В. И. Ткачева

В. БРОХАНОВА,рук. фольклорной группы «Ангарские напевы».

**Думы
о школе**

В НАШЕЙ школе делать трудное дело воспитания и обучения мне помогает весь коллектив. Я не могу назвать ни одного человека, который бышел против течения. Все понимают друг друга, спорят, ищут новые пути, но в одно связке. Я всегда слышу, что наша работа — коллективный подряд. Обслуживающий и вспомогательный персонал работает добросовестно, болеют за школу. При такой мизерной зарплате делают все возможное, не ропщут. Спасибо всем за это. Я ничего сейчас не могу дать взамен: ни премий, ни подарков. Я просто искренне благодарю всех сотрудников своей школы за их труд.

Тем более, что в этом году мы возвели на себя дополнительную ношу: открыли 2 класса СПУ. В одном девочки обучаются по профессии «хозяйка сельского дома». Круг изучаемых предметов большой: молочеводство и шитье одежды, уход за растениями, животными, консервирование и многие другие. Юноши получают специальность «хозяин сельского подворья».

Они изучают машинистку, трактор, СХ машины, автомобили, строительство, работу в столярной мастерской.

Проблем с открытием этих классов хватает. Мало помещений, дети из других сел живут на частных квартирах. Но детей нужно учить. Некоторые уже 1-2 года болтались по поселку без всякой работы. Да и что они умеют делать, когда и так безработичны? Нас заставили необходимость открыть эти классы. Дать детям шанс получить образование и специальность.

Конечно, есть и недоброжелатели. Даже друзья не всегда понимают, почему мы пошли на этот шаг. Школе, учителям выгода нет никакой. Одни заботы. Сами составляют некоторые программы, много чего не хватает. Так эксперимент нам не платят 15 пр. А мы и не просим. Это ведь не гимназические классы, где учатся одаренные дети, там нужно платить. Там трудно. Нам не легко, т. к. мы — энтузиасты! И я этим горжусь. В этом учебном году для создания материальной базы нам помогли райисполком и руно. Мы приобрели трактор, картофелекопалку. Земли 10 га у нас есть. Выживем! Вот только бы еще в 1994 году донесли новое здание детсада и передали школе, было бы здорово. Мы не хотим, чтобы дети оставались за бортом школы, по возможности будем учить всех. Кадры есть, хорошие специалисты, надежные. Нужны, правда, квартиры. Теперь мы получаем гнездо, только можно купить. Но можно две квартиры. Верю, что и эту проблему удастся решить.

Возникли вопросы, связанные с правонарушениями. Есть воровство. Но если б мы не открыли СПУ, воровства было бы меньше! Я сомневаюсь.

Меня обвиняют, что открыть СПУ мы поспешили, что нужно сначала создать условия, базу, а уж потом открывать. Долго бы нам пришлось ждать все эти условия... До 21 века. Пусть наше СПУ будет белым в глазу, чтобы районные руководители всегда помнили о нем и пытались нам помочь. Под лежачим камнем вода не течет. Обещаю: спокойно жить не дам никому. За детей надо бороться, за их будущее надо бороться. И пусть они вырастут свободными личностями (в хорошем понимании этого слова), прекрасными профессионалами, хорошими семьянинами. Тогда мы не будем бояться за свою страну и за свою старость.

Р. НУРГАЛЕЕВА,
директор Заледеевской средней школы.

Зрители с восторгом встречали персонажей, отвечали на вопросы по сказкам, отгадывали кроссворд. Всем достались призы. Детям понравилась первая встреча в клубе выходного дня.

Для желающих посетить этот клуб сообщаем, что в декабре он будет работать каждое воскресенье с 12 часов. В планах — подготовка новогоднего утренника.

Послесловие. Всегда, когда проводят мероприятия, культработники говорят или думают о примерно следующем: нам бы помещение побольше!

Вот и в наших примерах.

Чтобы провести игры с детьми,

из читального зала пришлось выносить столы.

А в РДК искать место,

было много: пришли родители, в гости пригласили

и подготовительную группу детсада «Рябинка».

(школа № 1), помогала зав. клубом В. В. Шамшиева.

Ребята читали стихи, пели, играли в викторину — показали свое знание первого школьного учебника. Зрители было много — пришли родители, в гости пригласили и подготовительную группу детсада «Рябинка».

**Ваш друг —
«Ровесник»**

После ремонта открылся детский дворовый городской клуб «Ровесник» (при ЖЭУ-1). Работают кружки; готовятся к вечерам отдыха, игровые программы. Организаторы клуба ищут ребят каждый день (кроме суббот) с 9 до 18 часов. Приходите! Вам будет интересно!

Наш корр.

**Человек души
и сердца**

В Доме культуры «Рассвет» директором является Калинина Любовь Семеновна. Это простой и открытый человек, всегда открыта, успокаивает, поможет советом.

Неужели только в розовом сне мы увидим новый Дом культуры?

С уважением к вам,

В. БРОХАНОВА,
рук. фольклорной группы
«Ангарские напевы».

**Поздравляем ПЕТУХОВА Ни-
колая Павловича с юбилеем!**

С Днем рождения поздравляем, Счастья, радости желаем!

Бокал искристого вина

В день своего рождения

Пусть выпьется до дна,

Как символ уважения.

Пусть дом твой счастье

посещает,

Невзгодам места нет,

Здоровья крепкого жаждем

И жить до сотни лет!

Жена, сын, родители.

(832)

Реклама

Администрация Кежемского района извещает, что постановлением № 419 от 30.11.93 года с 1.12.93 года по заявлению собственников ЗАКРЫТЫЕ специальные предприятия:

— частное предприятие «СТРЕЛЕЦ» (Руководитель С. А.)

— кооператив «НАДЕЖДА» (Коновалов Л. Н.)

— малое предприятие «СПЛЕКТ» (Маслов А. Г.)

— товарищество с ограниченной ответственностью «ОРБИТА» (Трофимов О. Н.)

— малое предприятие «НАДЕЖДА» (Поляков В. Л.)

— муниципальное предприятие «БИРОСА» (Мирзов А. А.)

— российско-американское общество с ограниченной ответственностью «ИКЛИПС — КОДИНСК-ИНДАСТИРИ»

— малое предприятие «ЕНЕРГО-СТРОЙСЕРВИС».

Претензии принимаются в течение 15 суток с момента публикации объявления.

(821)

— ◎ —

Предприятие ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ мужчин и женщин в качестве рабочих.

РЕАЛИЗУЕТ топливные и масляные фильтры (КамАЗ).

Обращаться по тел. 2-46-75

в рабочее время.

(818)

— ◎ —

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-2141»

Форма оплаты любая.

Обращаться по тел. 2-24-36

в рабочее время.

(784)

ПРОСПИХНО ГОТОВЯТ К ЗАТОПЛЕНИЮ

В с. Пропихино не прекращаются пожары. В 1992 году их было допущено 8 и в этом году уже прошло 7. Но беда в том, что администрация поселка не делает соответствующих выводов и не принимает действий "мых мер".

Недоностроено указывалось, что водонапорная башня зачастую при пожарах оказывается в нерабочем состоянии. Но увы, все остается по-прежнему. Так, 3 октября, при тушении школьных мастерских водонапорная башня не обеспечивала водой пожарные машины, и вместо того, чтобы тушить горящее здание, автосанитары стояли в очереди для заправки водой. 1 декабря, при тушении гаража администрации, вылив воду из кранов, пожарная техника прибыла к водонапорной башне, а она оказалась замороженной. И пришлось искать паяльную лампу, отогревать трубопровод и только потом заправляться, а гараж, за который был охвачен огнем полностью, и естественно, сгорел. Но, увы, он в этот вечер не соизволил выйти на работу.

Нельзя иначе, как пристраститься халатности, назвать то, как здесь, сонгли здание администрации (сельсовета). 15 октября от сварочных работ загорелось здание, пожар ликвидирован в начальной стадии. И по логике место пожара необходимо было тщательно охранять сутки. Однако сторож Быкова Н. И., привык вечером смену, вскоре ушла домой спать, сославшись на то, что ей не создали условий для охраны здания (не обогрели помещения). Глава администрации Костриков В. И., вернувшись из г. Кондиска, не осуществлял контроль за несением сторожем охраны. И как результат — здание ночью сгорело полностью. Прибывший сторож обнаружил пожар в его конечной стадии.

Последний месяц осени для любителей спорта Кондиска оказался на редкость богатым спортивными событиями. В самом начале месяца волейболисты отмечали свой праздник — Всероссийский День волейбола. Этому событию и был посвящен турнир мужских и женских команд, а также турнир среди школ города.

Первыми соревновались женщины и девушки. Сильнейшей стала женская команда госучреждений. Среди девушек победила команда школы № 4. Кроме соревнований, в программе были различные волейбольные конкурсы. Победителями стали: «Ветеран», у юношеской сильнейшей оказалась команда школы № 3. Среди мужчин также проводились различные волейбольные конкурсы. Победителями стали Мир Михаил и Владимиры Владимир («Ветеран»), Желтобрюхов Владимир («Строитель»), Зябликов Евгений (школа № 4).

Неделю позже свой праздник — Всероссийский День настольного тенниса — отмечали теннисисты. В программу его входили различные конкурсы, викторины, соревнования среди мальчиков и девочек, мужчин и женщин. Праздник прошел очень интересно, победителей было много, и всех их ждали призы. Но особый интерес вы-

з. В ночь с 30 ноября на 1 декабря этого года стоящее место (гараж администрации) ушел на дунин. Примерно в 0 час. 30 мин. рабочие подсобного хозяйства учреждения К-100/7 обнаружили, что от огнем охвачен один бокс из трех. Быстро вызвали пожарную технику, имеющуюся в с. Пропихино. К моменту прибытия пожарных машин огонь уже вышел на кровлю. При подаче первых стволов удалось сбить пламя, и если бы водонапорная башня оказалась не

замороженной, спасли бы часть здания и техники. Когда поняли, что потушить гараж не удастся, стали эвакуировать технику. Спасли 2 единицы, но пока искали третью (а потом он при эвакуации машин из гаража порвался), огонь уже проник во второй бокс. А ведь согласно правилам, на стенах гаражей должны висеть жесткие бусинки, но их не было. Видимо, сделать такую бусину здесь очень сложно (металлической трубе необходимо приварить две крючки). Когда прибыл сторож на объект, который он должен был охранять, гараж уже был полностью охвачен огнем. В результате сгорели две автомашины и три трактора. Ущерб составил 2 млн. 200 тыс. рублей.

С такими темпами Пропихино будет сожжено задолго до затопления.

В. САМОЙЛЕНКО,
зам. начальника ОТО-15.

НОЯБРЬ СПОРТИВНЫЙ

звали сами соревнования, так как они стартовали с первыми краевыми, в соревнованиях мальчиков победителем стал Димов Саша (школа № 2), который в финале победил Корчевского Алешу (школа № 4). В финале у девочек встретились Бурак Аня (школа № 3) и Желтобрюхова Алена (школа № 4). Победительницей стала Желтобрюхова Алена. В соревнованиях у мужчин победил Карпушев Юрий Тимофеевич, который является тренером всех названных ребят. На втором месте — Штерман Дмитрий (школа № 2), на третьем — Бурак Вячеслав (школа № 3).

По итогам этих соревнований была сформирована команда, которая с 11 по 15 ноября приняла участие в первенстве края в г. Краснодарске. Наша команда выступила очень успешно, заняв второе общекомандное место, уступив только команде г. Краснодарска, которая целиком была составлена из членов сборной края.

Наибольшего успеха в личном зачете добились Корчевская Елена и Карпушев Юрий Тимофеевич, которые стали бронзовыми призерами в своих возрастных группах. Кроме

них, в составе нашей команды выступали Желтобрюхова Алина, Бурак Ана, Любовь Надежда, Рюпина Клара Иосифовна, Штерман Дмитрий, Бурак Вячеслав и Шабан Станислав (СВЭС).

Ноябрь — это еще и начало лыжного сезона. Впервые наше лыжники приняли участие в российских соревнованиях, «Снежинки Урала», которые проходили в г. Красноуральске с 17 по 21 ноября. От нашего города выступали Омечинский Николай (К-100) и Кайгородов Сергей (ЭКПДС). Их выступление можно считать очень успешными, т. к. в соревнованиях участвовало более 90 человек, а наши лыжники сумели занять (соответственно) пятое и шестое места на своих дистанциях.

С особой благодарностью хочу назвать спонсоров наших лыжников, благодаря помощи которых смогли состояться эта поездка. Это, первую очередь, «Максим А» (Марков А. А.), «Восток» (Занкович В. В.), АО «СТРИМ» (Попов Г. И.) и Яковлев Н. А.

В субботу, 27 ноября, состоялись лыжные соревнования, посвященные открытию нового лыжного сезона в г. Кондиске. Соревнования проходили по трем возрастным группам у мужчин и женщин. Победителями стали: в возрастной группе до 16 лет — Муляков Иван (СШ № 2) и Бирюкова Наташа (СШ № 4), в возрастной группе от 16 до 40 лет — Кайгородов Сергей (ЭКПДС) и Гончарова Мария (СШ № 4), в самой старшей возрастной группе победителями у мужчин стал Новинский Сергей (АО «Стрела»), у женщин Ткачева Валентина (ПТУС).

Для любителей лыжного спорта и лыжных прогулок сообщаем, что лыжная база «Лань» начала работу. Работает прокат лыж, буфет.

Ждем вас на лыжне, друзья!

А. ЛОМЧИЦКИЙ,
председатель
райспорткомитета.

В. ЗЫКОВ

♦ РАССКАЗ

ЛЕДОВЫЙ

РЕЙС

(Продолжение. Начало в №№ 131-142, 146-148).

Николай Николаевич Брюканов немного нервничал, потягивая одну папиросу за другую. Он был уверен, что сегодня в полдень он будет в рейцентре, по крайней мере, он так заявлял. И все же где-то глубоко внутри вместе с надеждами притягивалась тревога. Вчерашний день показал, что в любую минуту может произойти беда, и тогда все эти неминуемые усилия пойдут прахом. Допустить этого никак нельзя было. Легко сказать: «66 или 40 километров». Во много раз труднее преодолеть их по суровой северной реке, да еще в конце октября.

...В половине двенадцатого показалась длинная полоса домов, тянущаяся вдоль берега на несколько километров. Издали райцентр казался пустынным и безмолвным, лишь струи белых дымов, тянущихся в пасмурное небо из труб котельных, говорили о том, что здесь живут люди, несмотря на морозы и на все невзгоды, присущие северным районам данной географической полосы.

На центральной пристани караван встречал народ; тут же стояли подъемные краны, готовые к разгрузке барж. Однако пришвартоваться теплоходам оказалось не так просто: прибрежная часть реки покрылась толстым слоем льда. С разгулом, рискуя получить пробоину, суда врезались в кромку, делясь проходы и протискиваясь в трещины. Белое поле расплывалось медленно, с хрустом, и казалось, что теплоходы увязнут в нем насовсем.

Когда восьмидесятка прибывших сошла по трапам на берег, первый секретарь райкома партии крепко пожал всем руки. Старались не отставать от него другие партийные и советские работники. Корреспондент районной газеты еле уговарил приплывших с караваном сфотографироваться. Особенно «упирался» заместитель председателя райсовета Панов, заявляя, что его заслуги никакой нет, но в конце концов и он сдался и махнул рукой: «Ладно, щелкайте, может, на память фотография будет».

Не успели собравшиеся на пристани как следует поблагодарить речников, как они заторопились домой: командам теплоходов «Славян» и «Смерч» необходимо было доехать до ледостава дойти до центральной усадьбы Подгорного леспромхоза, вытащить суда на место стоянки.

Окидывая взглядом тающий за бортом поселок, Коваленко улыбнулся: «Все-таки мы его сделали». Капитан Синельников, слышавший это, добавил: «Благодаря тебе, водолаз. А в Балтийском море, где ты корабли затонувшие поднимал, легче было!»

Петр усмехнулся:

— Да я и моря-то сроду не видал...
А через день весь район узнал о свершившемся. Статья называлась «Герои живут рядом» и была напечатана на первой полосе. Правда, фотографий при ней не было — видно, не получились. Написано было тепло, с пафосом и с восхищением.

В своем приказе по леспромхозу директор Травков выразил благодарность всем участникам ледового похода и премировал ста пятидесяти рублями каждого — «За выполнение особо трудного рейса».

А в районном центре вскоре произошло событие, которого так все с нетерпением ждали: уже 6 ноября вечером улицы поселка озарились светом — зажглись на столбах фонари, как и обещал первый секретарь райкома партии. Электростанция заработала на полную мощь.

ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ НА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» ОСТАЛОСЬ СОВСЕМ НЕМНОГО!
СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ДО НОВОГО ГОДА, ТАК КАК ПОТОМ ЦЕНА БУДЕТ ВЫШЕ.

Поэтическая гостиная

В ОТ МЫ И ДОМА. Мы — это я, Печеник А., и Ткачева В., жители города, участвовавшие в краевом конкурсе чтецов, который проводился в городе Дивногорске с 3 по 6 декабря. Проведение конкурса было организовано хорошо, работники городского Дома культуры были вежливыми, внимательными ко всем участникам конкурса. Чувствовалось, что их доброжелательность — не дань моде, а стиль работы. В кон-

А у нас?

курсах участвовали представители семи районов края — взрослые и школьники. Лучше всех выглядел коллектив города Дудинка, который представил на стихи московского поэта Тихонова А. с участием двух московских артистов. Кстати, распаковали залы на себя вместе с городским отделом культуры в большой степени дудинские спонсоры.

Дом культуры г. Дивногорска — небольшое в архитектурном отношении здание снаружи, но внутренняя композиция и отделка помещения удовлетворяет и радует посетителя, настраивает исполнителей любого жанра натворческую волну.

Р. Артемьева

Нету боли чужой,
Если ты хочешь знать.
Даже ушиб любой
Заставляет страдать.

Тот руку лепет левую,
Этот стонет и день, и ночь,
Что для тебя я сделала?
Чем же смогут помочь?

Мне до всего есть дело,
С тобой разделю я ишу
Нужно лечить тело,
Только сначала — душу.

Верю, ты очень сильный,
И я помогу тебе,
Ты soberши все силы,
Бросишь вызов судьбе.

Я ладони свои расстелил —
Боль твою на двоих разделю.

Кружатся, кружатся, кружатся
Мысли, сплатаются в хоровод.
В ужасе мечутся, в ужасе
Рушится мир. И вот

Словно Содом и Гоморра,
В предсмертных грехах погряз
Союз наш большой, который
Развалом своим потряс.

Люди, как листья осенние,
Гонимы с насажденных мест,
Стали несчастны под сенью
Некогда добрых небес.

Где обрести им пристанище, веру,
Радость, душевный покой?
Кто установит горя их меру?
Разве найдется такой?

Столкнулись, схватились, до крови
Сцепились
Мирозданье, надежды и власти,
В тар-тары клубком покатались,

Друг друга царяла власть.
Когда же наступит у злобы прозрение
И с глаз пелена упадет,
Надеюсь, наступит умиротворение
И эта земля покой обретет.

Что же случилось, как мы могли?
Хакас, украинец, чеченец, латыш,
Что потеряли и что обрели?
Ответит не взрослый, ответит малыш.

Несмотря на то, что с Валентиной Ткачевой мы получили диплом «За творческую активность» и неплохое исполнение собственных стихов, в это время чувствуя какую-то неудовлетворенность, горькую обиду и не могу избавиться от вопроса: «А как у нас?»

Что можно сказать о нашем ДК «Рассвет»? Есть классическое выражение К. С. Станиславского, что театр начинается с вешалки, а у ДК «Рассвет» и вешалки нет, т. к. летом она не нужна — вешать нечего, а в холодное время тоже не нужна, т. к. в зале холода, люди сидят в пальто. Говорят, что все прекрасное рождается в муках, но — мухах и спешке пасторальный ДК представляет собой яркое зрелище как внутри, так и снаружи, начинается с дырявой крыши. Недо отдать должное работникам отдела культуры и ДК «Рассвет», что они и в этих малоприятных условиях прилагают немало сил и сноровки по организации и проведению различных мероприятий.

Конечно, судя по развалинам заложенного фундамента Дома культуры, будто грандиозное здание, но в каменном свете будущем будет оно — неизвестно.

Районный отдел культуры принял ре-

шение об организации литературного коллектива, в который приглашаются

как самодеятельные поэты, чтецы разных жанров, так и люди, владеющие игрой на музыкальных инструментах.

Приглашаются желающие вне зависимости от возраста. Первая встреча назначена на 19 декабря, начало в 12 часов в городской библиотеке (общ. № 5), где будут решаться организационные вопросы, в том числе — мероприятие по проведению в январе—феврале районного конкурса чтецов (лирика, юмор, сатира).

Приглашаются также работники средств массовой информации.

Контактные телефоны: 2-42-66 — до 18 часов, 2-29-52 — до 10 часов.

А. Печеникин.

От редакции. Надеемся, что литературный коллектив сможет собраться и будет существовать творческое содружество талантливых людей, а они у нас есть — это бесспорно. Ждем их выступлений и на страницах нашей газеты, возможно, даже под своей специальной рубрикой.

А сегодня мы хотим предложить стихи наших постоянных авторов — Александра Печеникина и Раисы Артемьевой. Знаем, что у них есть немало почитателей.

А. Печеникин

Жене — Печеникиной М. И.

Уснул пансионат, лишь слышен шум прибрюз, Да свет луны, мелькающий в волнах. Деревья спят, уставшие от зноя, Понял сверчки настойчиво в кустах.

Под шум волн, признаюсь, мне не спится. Как лунный свет, тиха печаль моя. И сердце, будто пойманная птица.

В мечтах давно в своих родных краях, Бесспорно, здесь прекрасная природа — Деревья, море, чудные цветы.

Мне краше край в любое время года, Тот край далекий, где сегодня ты.

1981 г., Сочи.

«Дела давно минувших дней»
Прошу прощения, Бога ради.
Пахну юностью моей
С желтеющим станиц тетради.

Посвящаю Вале Матвеевой

Подари мне ночь прощальную,
Будь со мною самой близкою.
Улыбнись, не будь печальною,
И не бойся души выплескать.

Может сердце твое, может ли,
Если есть слова хорошие?
Так не будь же осторожной,
Не будь слов непронесенных.

Спят деревья молчаливые,
И цветы склонились сонные,
А глаза твои красивые,
Как весенние, бездонные.

Месяц в камышах запутался,
Звезды светятся хрустальные.
Эта ночь мне не забудется,
Подари мне ночь прощальную.

1963 г., г. Ленинград.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Красноярск края.
Телефонный редактор — 2-41-31; ответственный —
2-46-48; отдел писем и общественно-политический от-
дел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типо-
графия, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мини-
мум авторов публикующих материалов могут не совпадать
с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 5.500.
Заказ № 149.

Кежемская типография УП-
равления печати и инфор-
мации администрации Крас-
ноярского края.
Ответчик: Г. Ба-
Корректор: Метраван О. К.
Линотиписты: Н. П.
Печатник: Печатник

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИ

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на одно- и двухкомнатную.

Обращаться по тел. 2-46-81 в рабочее время.

КУПЛЮ трехкомнатную квартиру.

Обращаться по тел. 2-21-03 после 18 часов.

(825)

Две комнаты по 10 и одна 16,5 кв. м, кухня 16,5 кв. м, зал с камином и холм, мебочная с душем и парной, теплая ве-
ра и балкон, гарячий водопровод — все это, размещенное на земельном участке 11,9 м и есть сибирский компактный одноквартирный жилой дом усадебного типа, рабочие чертежи которого уже сегодня предлагают УКС г. Кодинска, а также можем сделать строительные расчеты, рабочие чертежи по вашим эскизам, выполнить строительные работы.

А ПРИГЛАШАЕТ УКС г. Кодинска, рабочих всех строительных специальностей.

Обращаться по адресу: пр. Ленинградский комсомола, 14 [строительная площадка напротив магазина «Овощи»]; телефон: 2-42-59. (829)

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на трех- и однокомнатную на трехкомнатную по договоренности. Звонить по тел. 2-42-18. (830)

СНИМУ в аренду сроком на полгода квартиру или дом в п. Временный. Телефон: 2-24-16. (833)

21 декабря в 14 часов в ДК «Рассвет» состоится общая отчетно-выборочная конференция районного и городского ситетов ветеранов войны и труда, района общества инвалидов.

Приглашают руководителей предприятий и желающих принять участие.

Оргкомитет

(834)

АО «Тагаралес» ТРЕБУЮТСЯ НА БОТЫ:
— вальчики леса
— операторы лесных погрузчиков
Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться: п. Тагара, АО «Тагаралес» в рабочее время.
(835)

Дорогую Людмилу Георгиевну!
КАС поздравляю с юбилеем!
И в этот день я от души желаю
Всех благ — земных и неземных.
Сердце с этим днем поздравляю.
Желая бодрости, успехов трудовых
Хочу, чтоб не года росли, а счаст-
ливых радостей спутницей была,
Чтоб солнца было больше, чем не-
И жизнь была прекрасна и светла.

Людмила